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19 maggio 2020 

 

 

Ore: 09.00 

Consiglieri presenti: 46 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Luca Beccari - Elena Tonnini – Marco Gatti - Fabio Righi 

– Andrea Belluzzi – Stefano Canti – Massimo Andrea Ugolini – Teodoro Lonfernini - Federico 

Pedini Amati 

 

 

- Seduta Pubblica - 

 

 

1. Comunicazioni 

- Approvazione del verbale riassuntivo della sessione consiliare del 22-23-24-27-28-29 aprile 

2020 

- La Reggenza comunica che, ai sensi dell’articolo 2, ultimo comma, della Legge n.72/1995, 

sentito l’Ufficio di Segreteria del Consiglio Grande e Generale in data 29 aprile 2020, le istanze 

d’Arengo presentate all’Arengo Semestrale del 5 aprile 2020 sono state dichiarate tutte 

ammissibili all’esame del Consiglio stesso 

- La Reggenza comunica che si intende assegnare alla III Commissione Consiliare Permanente 

la mozione conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata il 24 febbraio 2020 

dai Consiglieri Maria Katia Savoretti, Andrea Zafferani, Fernando Bindi, Nicola Renzi e Miriam 

Farinelli, per chiarimenti circa la nomina della Commissione per la valutazione della 

prosecuzione del progetto in materia di telecomunicazioni di cui alla delibera del Congresso di 
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Stato n.10 del 4 febbraio 2020 e la mozione conseguente alla trasformazione dell’interpellanza 

presentata il 10 marzo 2020 dal Gruppo Consiliare di Repubblica Futura, in merito 

all’assegnazione temporanea dell’incarico di Dirigente dell’Ufficio Tributario e all’emissione 

del Bando pubblico di selezione relativamente a tale ruolo 

 Non essendoci obiezioni, le mozioni si intendono assegnate alla Commissione di cui sopra 

- La Reggenza comunica altresì che si intende assegnare alla IV Commissione Consiliare 

Permanente la mozione conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata il 3 

aprile 2020 dal Gruppo Consiliare di Repubblica Futura per chiarimenti circa la recente 

nomina del Direttore Generale dell’ISS 

 Non essendoci obiezioni, la mozione si intende assegnata alla Commissione di cui sopra 

- La Reggenza dà comunicazione dell’Ordine del Giorno approvato all’unanimità dalla I 

Commissione Consiliare Permanente nella seduta del 7 maggio 2020 conclusivo sul 

riferimento del Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura sugli interventi messi in atto 

dall’inizio dell’emergenza sanitaria Covid-19 e sulle “Linee Guida per la possibile riapertura 

delle scuole” 

- La Reggenza dà comunicazione dell’Ordine del Giorno approvato dalla II Commissione 

Consiliare Permanente nella seduta dell’11 maggio 2020 per impegnare il Presidente della 

Commissione Consiliare Permanente Affari Esteri a verificare la possibilità di un incontro con 

la Commissione Parlamentare Affari Esteri della Repubblica Italiana 

- La Reggenza dà comunicazione dell’Ordine del Giorno approvato dalla IV Commissione 

Consiliare Permanente nella seduta dell’8 maggio 2020 conclusivo del dibattito sugli interventi 

relativi all’emergenza Covid-19 

- La Reggenza dà comunicazione dell’Ordine del Giorno approvato dalla IV Commissione 

Consiliare Permanente nella seduta del 12 maggio 2020 conclusivo del dibattito sulla gestione 

dei rifiuti urbani 

- Comunicazione del Segretario di Stato per il Territorio Stefano Canti per un aggiornamento 

rispetto al progetto “San Marino Bio 

- Comunicazione del Consigliere Guerrino Zanotti sul rilancio del sistema Paese, con riferimento 

al piano di finanziamento, all’utilizzo delle risorse finanziarie, al sostegno al comparto 

economico e per considerazioni sul deposito del progetto di legge di variazione del bilancio 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio Marco 

Gatti; i Consiglieri: Eva Guidi e contestuale presentazione di un Ordine del Giorno a nome del 

Gruppo Consiliare di Libera per impegnare il Congresso di Stato alla definizione di un piano 

per il finanziamento estero - Alessandro Bevitori – Nicola Renzi – Marica Montemaggi 

- Comunicazione del Consigliere Guerrino Zanotti sul futuro della gestione dei rifiuti sul 

territorio a seguito delle decisioni assunte dal Governo in merito alla raccolta porta a porta 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Gloria Arcangeloni – Vladimiro Selva – 

Andrea Zafferani – Eva Guidi – Gerardo Giovagnoli – Giacomo Simoncini – Sara Conti – Paolo 

Rondelli – Marica Montemaggi e contestuale presentazione di un Ordine del Giorno a nome 

del Gruppo Consiliare di Libera in materia di gestione dei rifiuti con particolare riferimento al 

sistema di raccolta domiciliare; il Segretario di Stato per l’Istruzione Andrea Belluzzi; i 

Consiglieri: Emanuele Santi – Denise Bronzetti  
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- Comunicazione del Consigliere Fernando Bindi per considerazioni sulla società del dopo 

Covid, con riferimento alla conduzione politica dell’emergenza e alla ripartenza 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Miriam Farinelli – Marco Nicolini -

Francesco Biordi; il Segretario di Stato per l’Industria Fabio Righi; i Consiglieri: Nicola Renzi 

- Gian Nicola Berti – Maria Katia Savoretti – Giuseppe Maria Morganti – Francesco Mussoni 

- Comunicazione del Segretario di Stato per la Giustizia Massimo Andrea Ugolini sulle 

considerazioni espresse pubblicamente dal Dirigente del Tribunale in merito all’operato del 

Governo Italiano e sulla delibera del Congresso di Stato relativa agli emolumenti da lui 

percepiti 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio Marco 

Gatti; i Consiglieri: Alessandro Cardelli – Iro Belluzzi – Daniela Giannoni – Rossano Fabbri – 

Maria Luisa Berti – Gian Franco Terenzi - Gian Matteo Zeppa – William Casali – Alberto 

Giordano Spagni Reffi; il Segretario di Stato per il Turismo Federico Pedini Amati; i 

Consiglieri: Oscar Mina – Nicola Renzi – Gian Nicola Berti – Maria Katia Savoretti – Manuel 

Ciavatta; il Segretario di Stato per gli Affari Interni Elena Tonnini; il Consigliere Marica 

Montemaggi; il Segretario di Stato per l’Istruzione Andrea Belluzzi; i Consiglieri: Emanuele 

Santi – Denise Bronzetti – Giovanni Maria Zonzini e contestuale presentazione di un Ordine 

del Giorno a nome dei Gruppi Consiliari di Maggioranza affinché dirigenti, funzionari e 

diplomatici della Repubblica di San Marino svolgano la propria attività nell’esclusivo interesse 

della Repubblica e tenendo conto dell’importanza del ruolo ricoperto – Giuseppe Maria 

Morganti – Gian Carlo Venturini – Francesco Mussoni 

- Comunicazione del Consigliere Aida Maria Adele Selva sul riconoscimento ricevuto a livello 

internazionale dal parere del Comitato Sammarinese di Bioetica sull’uso della ventilazione 

assistita invasiva in pazienti di ogni età con gravi disabilità 

- Comunicazione del Consigliere Aida Maria Adele Selva per svolgere considerazioni sul 

fenomeno della maternità surrogata e per richiedere apposita legge che ne vieti esplicitamente 

la pratica in Repubblica 

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Paola Barbara Gozi 

- Comunicazione del Consigliere Andrea Zafferani per chiedere chiarimenti sulle motivazioni 

delle dimissioni del Direttore della UO di Pediatria e sulle modalità di reclutamento del nuovo 

Direttore 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Michele Muratori – Miriam Farinelli 

- Comunicazione del Consigliere Mirko Dolcini sulla nota pervenuta al Presidente della I 

Commissione Consiliare Permanente da parte del Presidente della Commissione Diritti Umani 

del Parlamento del Regno Unito in merito ai provvedimenti adottati dal Governo in materia di 

diritti umani durante l’emergenza sanitaria  

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Pasquale Valentini – Rossano Fabbri 

- Comunicazione del Consigliere Pasquale Valentini sulla nota predisposta di concerto con 

Presidenti e Vice Presidenti delle Commissioni Consiliari Permanenti in risposta al Parlamento 

del Lussemburgo e inviata in copia anche agli altri Piccoli Stati sull’emergenza sanitaria 

- Comunicazione del Consigliere Daniela Giannoni sull’elezione del Segretario di Stato per la 

Sanità Roberto Ciavatta a Vice Presidente della 73^ Assemblea dell’OMS quale rappresentante 
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della Regione Europa, a dimostrazione del riconoscimento del lavoro svolto nell’affrontare 

l’emergenza sanitaria 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Michele Muratori – Marco Nicolini 

- Comunicazione del Consigliere Michele Muratori per considerazioni sulla libertà di stampa, 

con particolare riferimento all’articolo 4 del Decreto-Legge n.78/2020 in merito alla 

divulgazione dei dati ISS 

- Comunicazione del Consigliere Michele Muratori sul tema della riorganizzazione sanitaria e 

della fuga dei medici 

 

Alle ore 12.55 la seduta è tolta 

 

 

 

Ore: 15.11 

Consiglieri presenti: 45 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Fabio Righi – Andrea Belluzzi – Elena Tonnini – 

Federico Pedini Amati – Stefano Canti – Teodoro Lonfernini – Massimo Andrea Ugolini – Marco 

Gatti – Luca Beccari  

 

 

Prosecuzione comma comunicazioni 

- Comunicazione del Consigliere Gian Franco Terenzi in merito ai rapporti di San Marino con la 

Repubblica Italiana, per evidenziare la proposta formulata in Commissione Consiliare 

Permanente Affari Esteri di una riunione congiunta delle Commissioni Affari Esteri dei due 

Paesi 

Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Paolo Rondelli 

- Comunicazione del Consigliere William Casali per considerazioni sul tema dello sviluppo 

tecnologico e dell’agenda digitale 

- Comunicazione del Segretario di Stato per il Turismo Federico Pedini Amati sulla 

predisposizione di un piano generale per il rilancio del comparto turistico 

- Comunicazione del Consigliere Matteo Rossi per una riflessione sulla politica estera, con 

particolare riferimento all’accordo di associazione con l’Unione Europea 

- Comunicazione del Consigliere Oscar Mina in merito ai provvedimenti adottati nel periodo di 

emergenza riguardo ai dipendenti della Pubblica Amministrazione 

Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per gli Affari Interni Elena Tonnini 

 

La Reggenza comunica che il comma comunicazioni proseguirà, come da convocazione, dopo 

l’esame del comma 2 

 

Alle ore 19.00 la seduta è tolta 
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Ore: 21.28 

Consiglieri presenti: 52 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Luca Beccari – Teodoro Lonfernini – Marco Gatti – 

Massimo Andrea Ugolini - Stefano Canti – Andrea Belluzzi – Elena Tonnini – Roberto Ciavatta – 

Federico Pedini Amati – Fabio Righi 

 

 

2. Ratifica Decreti Delegati e Decreti-Legge 

La Reggenza dà lettura dell’elenco dei decreti da ratificare 

Informa che sono stati presentati emendamenti ai Decreti-Legge n.63/2020, n.67/2020 e 

n.68/2020 

Il Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio dichiara a verbale che non si intende 

sottoporre a ratifica il Decreto Delegato n.60/2020 che pertanto decadrà 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, ratifica i Decreti Delegati 

nn.26, 27, 28, 41, 45, 50, 53, 54 e 74 dell’anno 2020 e il Decreto-Legge n.65 

dell’anno 2020 – Vedi Delibera n.1 

 

Esame Decreto-Legge 21 aprile 2020 n.63 

Il Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio relaziona in merito e, a nome del Governo 

presenta emendamenti, poi approvati 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Rossano Fabbri che, a nome del Gruppo 

Consiliare di Libera, presenta emendamenti, alcuni dei quali poi ritirati, alcuni approvati e gli 

altri respinti – Andrea Zafferani che, a nome del Gruppo Consiliare di Repubblica Futura, 

presenta emendamenti, alcuni dei quali ritirati, alcuni approvati e gli altri respinti - Nicola 

Renzi; il Segretario di Stato per il Lavoro Teodoro Lonfernini; i Consiglieri: Giovanni Maria 

Zonzini – Guerrino Zanotti – Marica Montemaggi – Denise Bronzetti – Sara Conti – Michela 

Pelliccioni; il Segretario di Stato per l’Istruzione Andrea Belluzzi; i Consiglieri: Gian Matteo 

Zeppa – Maria Katia Savoretti – Alberto Giordano Spagni Reffi – Iro Belluzzi: il Segretario di 

Stato per il Turismo Federico Pedini Amati; i Consiglieri: Stefano Giulianelli che presenta 

emendamenti a nome dei Gruppi Consiliari di Maggioranza, poi approvati - Emanuele Santi – 

Gaetano Troina – Luca Boschi; il Segretario di Stato per gli Affari Interni Elena Tonnini; il 

Segretario di Stato per gli Affari Esteri Luca Beccari 

 

Alle ore 23.54 la seduta è tolta. 

 

 

20 maggio 2020 

 

 

La seduta di mercoledì 20 maggio 2020 non ha avuto luogo a seguito della scomparsa del 

Consigliere Gian Franco Terenzi 
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21 maggio 2020 

 

 

Ore: 14.19 

Consiglieri presenti: 53 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Elena Tonnini - Massimo Andrea Ugolini - Teodoro 

Lonfernini – Fabio Righi – Andrea Belluzzi – Luca Beccari – Marco Gatti – Roberto Ciavatta – 

Federico Pedini Amati – Stefano Canti 

 

 

La Reggenza commemora il Consigliere Gian Franco Terenzi 

In ricordo, intervengono i Capigruppo Consiliari: Francesco Mussoni – Mirko Dolcini – Nicola 

Renzi – Giuseppe Maria Morganti – Denise Bronzetti – Gian Matteo Zeppa; il Segretario di 

Stato per gli Affari Interni Elena Tonnini 

 

 

Prosecuzione comma 2 

Prosecuzione esame Decreto-Legge 21 aprile 2020 n.63 

A livello dell’articolo 7, il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio precisa a verbale la 

volontà del Governo di intendere che tutte le cartelle emesse nel periodo di imposta 2020 e 

onorate alla scadenza non debbano pagare interessi e penalità 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza ratifica il decreto–legge in 

oggetto comprensivo degli emendamenti accolti – Vedi Delibera n.2 

 

Esame Decreto-Legge 3 maggio 2020 n.67 

Il Segretario di Stato per il Lavoro relaziona in merito e, a nome del Governo, presenta un 

emendamento, poi approvato 

In sede di dibattito intervengono: i Consiglieri Andrea Zafferani – Alessandro Bevitori – Nicola 

Renzi – Luca Boschi – Sara Conti che presenta emendamenti a nome del Gruppo Consiliare di 

Repubblica Futura, uno dei quali poi ritirato, gli altri respinti – Giovanni Maria Zonzini – 

Guerrino Zanotti – Eva Guidi - Marica Montemaggi che presenta emendamenti a nome del 

Gruppo Consiliare di Libera, alcuni dei quali poi ritirati, gli altri respinti – Gian Matteo Zeppa 

– Miriam Farinelli – Francesco Mussoni – Sandra Giardi – Marco Nicolini – Paolo Rondelli; 

il Segretario di Stato per l’Industria Fabio Righi; il Segretario di Stato per la Sanità Roberto 

Ciavatta; il Consigliere Emanuele Santi; il Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio 

Marco Gatti; i Consiglieri: Giuseppe Maria Morganti – Vladimiro Selva  

 

Alle ore 19.58 la seduta è tolta 
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22 maggio 2020 

 

 

Ore: 9.08 

Consiglieri presenti: 40 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Luca Beccari – Elena Tonnini – Marco Gatti - Roberto 

Ciavatta - Fabio Righi – Teodoro Lonfernini – Stefano Canti - Massimo Andrea Ugolini – Andrea 

Belluzzi 

 

 

Prosecuzione comma 2 

 Prosecuzione esame Decreto–Legge 3 maggio 2020 n.67 

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Maria Katia Savoretti – Alessandro 

Scarano – Stefano Giulianelli che, a nome di tutti i Gruppi Consiliari, presenta un 

emendamento, poi approvato – Gaetano Troina che a nome dei Gruppi Consiliari di 

Maggioranza presenta un emendamento, poi approvato - Rossano Fabbri – Iro Belluzzi -  

 

La Reggenza informa che la seduta consiliare del mattino terminerà alle ore 12.30 perché alle 

13.00 si riunirà l’Ufficio di Presidenza, mentre non ci sono nuove indicazioni rispetto alla seduta 

pomeridiana che resta come da convocazione 

 

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Francesco Mussoni – Michele Muratori 

 

Alle ore 12.21 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 15.20 

Consiglieri presenti: 45 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Elena Tonnini – Roberto Ciavatta – Federico Pedini 

Amati – Andrea Belluzzi – Fabio Righi – Teodoro Lonfernini – Massimo Andrea Ugolini – Marco 

Gatti 

 

 

Prosecuzione comma 2 

Prosecuzione esame Decreto-Legge 3 maggio 2020 n.67 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, ratifica il decreto-legge in 

oggetto comprensivo degli emendamenti accolti – Vedi Delibera n.3 

 

Esame Decreto-Legge 3 maggio 2020 n.68 

Il Segretario di Stato per il Lavoro relaziona in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Andrea Zafferani che presenta emendamenti a 

nome del Gruppo Consiliare di Repubblica Futura, alcuni dei quali poi ritirati e gli altri respinti 

– Giuseppe Maria Morganti che presenta emendamenti a nome del Gruppo Consiliare di 
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Libera, alcuni dei quali poi ritirati e gli altri respinti; i Consiglieri: Gaetano Troina che presenta 

emendamenti a nome dei Gruppi Consiliari di Maggioranza, uno dei quali poi ritirato e gli altri 

approvati – Sara Conti  

Intervento del Segretario di Stato per il Lavoro, a livello dell’articolo 1, comma 1, lettera f), per 

precisare a verbale che l’interpretazione della dicitura “all’estero” rappresenta che, in base al 

presente decreto-legge, le attività delle federazioni sportive non possono avvenire al di fuori 

del confine della Repubblica di San Marino 

In sede di dibattito intervengono altresì: il Segretario di Stato per gli Affari Interni Elena 

Tonnini; il Consigliere Miriam Farinelli; il Segretario di Stato per l’Industria Fabio Righi; i 

Consiglieri: Guerrino Zanotti – Emanuele Santi – Alessandro Bevitori – Paolo Rondelli 

Intervento del Consigliere Alessandro Bevitori, a livello dell’emendamento presentato dal 

Gruppo Consiliare di Libera aggiuntivo dell’articolo 3-ter, per precisare a verbale la propria 

richiesta di tenere presente, nell’ambito della variazione di bilancio, la sostenibilità del debito 

di euro 500.000.000,00 previsto nella variazione stessa nonché le modalità di restituzione del 

debito; i Consiglieri: Vladimiro Selva – Paola Barbara Gozi 

 

Alle ore 19.58 la seduta è tolta 

 

 

26 maggio 2020 

 

 

 

Ore: 9.05 

Consiglieri presenti: 39 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Elena Tonnini - Roberto Ciavatta - Fabio Righi – 

Massimo Andrea Ugolini – Stefano Canti – Andrea Belluzzi - Federico Pedini Amati 

 

 

Prosecuzione comma 2  

Prosecuzione esame Decreto-Legge 3 maggio 2020 n.68 

In sede di dibattito intervengono altresì: il Segretario di Stato per il Turismo Federico Pedini 

Amati; i Consiglieri: Giovanni Maria Zonzini – Rossano Fabbri – Alice Mina; il Segretario di 

Stato per la Giustizia Massimo Andrea Ugolini; il Consigliere Michela Pelliccioni; il Segretario 

di Stato per la Sanità; i Consiglieri: Nicola Renzi – Gian Matteo Zeppa – Luca Boschi – William 

Casali – Alberto Giordano Spagni Reffi 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, ratifica il decreto-legge in 

oggetto comprensivo degli emendamenti accolti – Vedi Delibera n.4 

 

 

La Reggenza comunica che la seduta mattutina terminerà alle ore 12.40 e la seduta pomeridiana 

inizierà alle ore 19.00.  
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Prosecuzione comma comunicazioni 

- Comunicazione del Segretario di Stato per l’Istruzione Andrea Belluzzi sul tema della scuola, 

per anticipare che giovedì 29 maggio farà un riferimento in sede di seduta della Commissione 

Consiliare Permanente I sulle possibili prospettive 

 

Alle ore 12.35 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 19.22 

Consiglieri presenti: 47 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Elena Tonnini – Massimo Andrea Ugolini – Federico 

Pedini Amati – Fabio Righi – Andrea Belluzzi – Stefano Canti  

 

 

Prosecuzione comma comunicazioni 

 

 

L’Ufficio di Presidenza si riunisce per una valutazione in merito alla prosecuzione dei lavori 

consiliari e concorda all’unanimità di porre in votazione l’Ordine del Giorno presentato dai 

Gruppi Consiliari di Maggioranza in comma comunicazioni e di esaminare i commi 3, 4, 5 e 6 

iscritti all’ordine del giorno della presente sessione consiliare. 

La Reggenza comunica che mercoledì 27 maggio 2020 i lavori consiliari termineranno alle ore 

19.30 anziché alle ore 20.00 e giovedì 28 maggio 2020 inizieranno alle ore 17.00 anziché alle 

ore 16.00.  

La Reggenza precisa che l’Ufficio Segreteria Istituzionale provvederà ad inviare apposita 

comunicazione tramite posta elettronica a tutti i Consiglieri 

 

 

Votazione Ordine del Giorno presentato dai Gruppi Consiliari di Maggioranza 

affinché dirigenti, funzionari e diplomatici della Repubblica di San Marino 

svolgano la propria attività nell’esclusivo interesse della Repubblica e tenendo 

conto dell’importanza del ruolo ricoperto 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Nicola Renzi – Gian Matteo Zeppa – 

Francesco Mussoni – Mirko Dolcini – Eva Guidi – Gian Nicola Berti  

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, approva l’Ordine del Giorno – 

Vedi testo citato 

 

 

RISPOSTA ALLE INTERPELLANZE / INTERROGAZIONI 

La Reggenza informa che non ci sono interrogazioni o interpellanze per le quali sia stata 

richiesta la risposta orale  
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3. Nomina di un membro del Consiglio Direttivo della Banca Centrale della 

Repubblica di San Marino 

 Il Capogruppo Francesco Mussoni, per il Gruppo Consiliare PDCS, indica l’Avv. Francesco 

Mancini 

 Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, nomina l’Avv. Francesco 

Mancini quale membro del Consiglio Direttivo della Banca Centrale per la durata 

di anni cinque – Vedi Delibera n.5 

La Reggenza precisa che l’Ufficio Segreteria Istituzionale provvederà alle verifiche relative ai 

requisiti ed alle incompatibilità previste per l’incarico in oggetto dalle relative disposizioni 

normative 

 

4. Completamento della Commissione per il Lavoro  

La Reggenza precisa che occorre procedere al completamento della Commissione in oggetto in 

quanto nella sessione consiliare di febbraio scorso non si è proceduto alla nomina di uno dei 

due membri supplenti di designazione consiliare né alla nomina di due dei tre membri 

supplenti di designazioni delle Organizzazioni Sindacali dei Datori di Lavoro i quali non 

avevano a suo tempo fatto pervenire le relative candidature 

La Reggenza informa che è pervenuta la designazione della Signora Lara Casadei (USC) da 

parte delle Organizzazioni Sindacali dei Datori di Lavoro quale membro supplente 

Il Consigliere Sara Conti per il Gruppo Consiliare di Repubblica Futura indica il Signor Mattia 

Ronchi quale membro supplente 

Il Consiglio con votazione palese, a maggioranza, nomina il Signor Mattia Ronchi 

quale membro supplente di designazione consiliare e la Signora Lara Casadei 

(USC) quale membro supplente in rappresentanza delle Organizzazioni Sindacali 

dei Datori di Lavoro per la corrente XXX Legislatura – Vedi Delibera n.6 

Il Consiglio precisa che non si provvede alla nomina del terzo membro supplente 

di designazione delle Organizzazioni Sindacali dei Datori di Lavoro in quanto, 

allo stato, non è pervenuta alcuna designazione da parte delle organizzazioni 

medesime.  

La Reggenza precisa che l’Ufficio Segreteria Istituzionale provvederà alle verifiche relative ai 

requisiti ed alle incompatibilità previste per l’incarico in oggetto dalle relative disposizioni 

normative 

 

5. Progetto di legge di iniziativa popolare “Modifica al Titolo III – Capo I delle 

disposizioni di cui al Regolamento di Polizia Mortuaria del 15 marzo 1910” 

(presentato dal Signor Giuseppe Righi ed altri) (I lettura) 

La Reggenza informa che, ai sensi dell’articolo 27, comma 5, del Regolamento Consiliare, si 

intende assegnare il progetto di legge di cui al comma in oggetto alla I Commissione Consiliare 

Permanente per l’esame in sede referente  

Non essendoci obiezioni, il progetto di legge si intende assegnato alla Commissione di cui sopra 

L’Ufficio di Segreteria dà lettura della relazione del Comitato Promotore  



CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 

Per chiarimenti e considerazioni intervengono: il Segretario di Stato per gli Affari Interni Elena 

Tonnini; i Consiglieri: Guerrino Zanotti – Maria Luisa Berti – Maria Katia Savoretti – Gaetano 

Troina – Alberto Giordano Spagni Reffi 

 

6. Progetto di legge di iniziativa popolare “Codice dei beni culturali e paesaggistici” 

(presentato dalla Signora Lucia Mazza ed altri) (I lettura) 

La Reggenza informa che, ai sensi dell’articolo 27, comma 5 del Regolamento Consiliare, si 

intende assegnare il progetto di legge di cui al comma in oggetto alla I Commissione Consiliare 

Permanente per l’esame in sede referente 

Il Segretario di Stato per il Territorio propone l’assegnazione del progetto di legge alla IV 

Commissione Consiliare Permanente  

Non essendoci obiezioni, il progetto di legge si intende assegnato alla Commissione di cui sopra 

L’Ufficio di Segreteria dà lettura della relazione del Comitato Promotore  

Per chiarimenti e considerazioni intervengono: il Segretario di Stato per l’Istruzione che 

contestualmente chiede la riassegnazione del progetto di legge alla I Commissione Consiliare 

Permanente – il Segretario di Stato per il Territorio Stefano Canti; i Consiglieri: Paolo Rondelli 

– Giuseppe Maria Morganti – Gerardo Giovagnoli – Matteo Rossi  

La Reggenza comunica che, nel frattempo è stato raggiunto un accordo, per cui il progetto si 

intende assegnato alla I Commissione Consiliare Permanente 

Non essendoci obiezioni, il progetto di legge si intende assegnato alla I Commissione 

 

L’Ufficio di Presidenza si riunisce per una valutazione sulla prosecuzione dei lavori consiliari e 

concorda all’unanimità di concludere i lavori della sessione consiliare in corso, così come già 

stabilito nella precedente riunione. 

 

Alle ore 21.58 la sessione è tolta. 

 

 

I CAPITANI REGGENTI 

 

 

 

 

 

        L’UFFICIO DI SEGRETERIA 


